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Λογιστική Κόστους  

Διδάσκοντες:  

Καθηγητής Λογιστικής Απόστολος Μπάλλας – Επίκ. Καθηγητής Λογιστικής Ορέστης Βλησμάς 

Επικοινωνία: Δεριγνί 12, 2ος όροφος. Τηλ.: 210 8203582. e-mail: vlismas@aueb.gr 

Κωδικός e-class: LOXR285 

  

Σκοπός του μαθήματος 

Το μάθημα αποσκοπεί στο να δημιουργήσει στους φοιτητές τα θεμέλια για την κατανόηση της 

Λογιστικής Κόστους στο πλαίσιο των βιομηχανικών παραγωγικών κυκλωμάτων, τόσο σε επίπεδο 

θεωρίας όσο και πρακτικής αναφορικά με τις επιπτώσεις της κοστολογικής πληροφορίας στη 

λήψη διοικητικών αποφάσεων. Μετά το πέρας των διαλέξεων του μαθήματος της Λογιστικής 

Κόστους, οι φοιτητές/τριες θα πρέπει να κατανοούν τη λογιστική πληροφορία αναφορικά με το 

κόστος και να μπορούν να εφαρμόζουν την αποκτηθείσα γνώση σε σχετικά επιχειρησιακά 

προβλήματα. 

 

Αξιολόγηση φοιτητών  

Η αξιολόγηση των φοιτητών/τριών στο μάθημα γίνεται με εξέταση που πραγματοποιείται στο 

τέλος των διαλέξεων. Η βαθμολόγηση είναι στην κλίμακα από 0 έως 10 (άριστα), με προβιβάσιμο 

βαθμό το 5 (πέντε). Οι φοιτητές είναι δυνατόν να εκπονήσουν, εφόσον το επιθυμούν, μέχρι δυο 

προαιρετικές εργασίες. Η κάθε μία προαιρετική εργασία δίδει ένα μέγιστο βαθμολογικό όφελος 

της 1 (μίας) μονάδας. Η μία εργασία αφορά επίλυση ασκήσεων και η άλλη εργασία αφορά την 

ανάπτυξη ενός θέματος σχετικού με το γνωστικό αντικείμενο της Λογιστικής Κόστους. Στο e-class 

του μαθήματος έχει δημιουργηθεί σχετικός φάκελος (folder) για τις εργασίες. Η υποβολή τους 

γίνεται ηλεκτρονικά διαμέσου της επιλογής “Εργασίες” του e-class του μαθήματος με καταληκτική 

ημερομηνία την ημερομηνία των εξετάσεων του μαθήματος.  

 

Τρόπος διεξαγωγής του μαθήματος  

Η διδασκαλία του μαθήματος ολοκληρώνεται σε οκτώ (8) διαλέξεις. Η θεωρητική παρουσίαση 

συνοδεύεται από ένα σύνολο ασκήσεων που με τη συμμετοχή των φοιτητών βοηθούν στην 

κατανόηση των διαφόρων θεμάτων και στην εξοικείωση με τη Λογιστική Κόστους. 

 

Βασική βιβλιογραφία 

o Bhimani, Horngren, Datar and Rajan, 2012, “Management and Cost Accounting”, 5th Edition, 

Prentice Hall. 

o Μπάλλας, Α, Χέβας, Δ. και Βλησμάς, Ορ. “Λογιστική Κόστους”, Εκδόσεις Μπένου, Γ’ ‘Εκδοση, 

Αθήνα 2020. 

o Εκπαιδευτικό υλικό που έχει αναρτηθεί στο e-class ή/και έχει διανεμηθεί κατά τη διεξαγωγή 

του μαθήματος.  
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Ενδεικτικό Πρόγραμμα Διαλέξεων 

Διάλεξη Αντικείμενο  Διάλεξης   

Bhimani et al. 

(2012) 

Μπάλλας κ.ά 

 (2020) 

1η Ο ρόλος του Λογιστή στο πλαίσιο του 

επιχειρηματικού οργανισμού. Ορισμός 

Λογιστικής Κόστους. Κόστος και Έξοδο. Οι 

Διακρίσεις του Κόστους. Εκτίμηση Κόστους. 

1, 2 1, 3 

2η Κοστολόγηση εξατομικευμένης κοστολόγησης. 3 4, 5, 6 (6.4-6.6), 7 

3η Κοστολόγηση συνεχούς παραγωγής – Μέρος Α 4 8 

4η Κοστολόγηση συνεχούς παραγωγής – Μέρος Β 4 8 

5η Μερισμός Κόστους. Συγκέντρωση, επιμερισμός 

των Γ.Β.Ε στα Κέντρα Κόστους - 

Επανεπιμερισμός Κόστους των Βοηθητικών 

στα Κύρια Κέντρα Κόστους. 

5 5 

6η Συμπαράγωγα. 6 6 (6.1-6.3) 

7η Μεταβλητή Κοστολόγηση 7 11, 13 

8η Σημείο εξίσωσης συνολικών εσόδων και 

εξόδων – Σχέσεις κόστους – όγκου – κέρδους. 
8 15 (15.9-19.10) 

 


